

z mnogimi poslopji vred in pa tud še veliko kozolcov pogorelo. Ker so ljudje veči del na polji bili, ni bilo mogoče skoraj ničesar vbrantiti in rešiti; 18 glav goveje živine je v ognji konec vzelo, in pri dveh hišah je ljudem celo do maliga vsa obleka zgorela. Pa kaj še — tudi en bolán mož, ki je bil sam domá, in ni mogel tako berš iz hiše zbežati, se je tako opekel, de je že danes umerl.

Zavarovanih je sicer 11, pa ker niso za veliko, in ker so toliko lepe živine in vso klajo zgubili, je škoda zlo velika. Toraj že spet pohlevno prosimo, de bi nam še drugi ljudje blagovoljno pristopili, in nam posebno zlesam, s klajo in s škupo, kolikor vterpé, pomagali.

Dve slabi letini in pogostne nesreče ognja so Vodiško faro zlo izbosile, tako de brez ptuje pomoči kar ne moremo naprej. De bi se pač tudi blagoserčni Ljubljancan je z milostnim očesam spet na nas ozerli, ki smo njih dobrotljivost že tolikokrat občutili! \*) J. A.

*Iz Ljubljane 6. aprila.* Na gradu pod Turnam (Tivoli), slavnemu maršalu Radecki-mu namenjenim, so se že poprave začele, katerih stroški so na 40.000 fl. prevdarjeni; stara podertija je že poderta, na njenim mestu se zida štala. — Včeraj so se začele letos pervikrat eksercicie za gimnazialne učence, ki se jutro jenjajo; so zjutraj ob 8., popoldne ob 4. — Nar stareji in nar premožniši tergovec Ljubljanski g. Miklavž Recher je danes v 88. letu svoje starosti umerl.

### **Novičar iz mnogih krajev.**

Ministerstvo kupčijstva je ukazalo zvediti: ali se sedanje asekuracije zoper škodo ognja, toče itd. potrebam deželá zadostne, in ali ni morebiti potreba taciñ več napraviti. — Tistim rudarjem, ki škerli ali ploše (Schiefer) lomijo, je ministerstvo dovolilo, smodnik (purfel) po nekoliko nižji ceni prodajati. — Denarni listi deržavne zaklade po 10 fl. se bojo jemali pri navadnih kasah do konca julia tega leta, pri deželnih velikih kasah do konca oktobra, pri deržavnih kasah na Dunaji do konca leta; pozneje pa le proti posebnemu dovoljenju. — Ministerstvo je ponovilo opomin zavolj starih krajcarjev od leta 1816 in zavolj dvakrajcarjev od leta 1848, da naj jih vsak spečá do konca tega leta, ker pozneje se bojo le po navadni ceni kufra jemali. — Po poslednjim naznanilu Dunajske banke mesca marca je imela ona 42 milionov 524.179 fl. 38 kr. gotoviga sreberniga denarja, — bankovcov pa je med ljudstvo izdanih bilo za 207 milionov 350.474 fl. — Okoli Zagreba se bo še ta mesec taborišče (lager) napravilo, kjer se bojo vsi graničarski polki (regimenti) snidili, se po novi šegi v orožji vadit (eksercirat). — Veči del nesrečniga parobroda „Mariane“ so našli potopljeniga 12 morskih milj od Choggie blizo PunteMaestre, 74 čevljev globoko v morji. — Nova žalostna prigodba poterdi nevarnost, ako se meso zavolj čerma ali vrančniga prisada zaklane živine povžije; v neki vasi v Tatri je umerlo po tem 6 oseb. — Černogorski glavarji so šli unidan Ruskiga cara za dovoljenje prosit, da bi se prihodnjic višji deželna

\*) Mile dare za uboge pogorelce Vodiške fare sprejema tudi »vredništvo Novic«, ktero pristavi, da so ti reveži v svoji grozni nadlogi toliko bolj usmiljenja vredni, ker niso bili nemarni gospodarji, ampak skerbni in marljivi v tem, da so imeli saj večidel svoje poslopja zavarovane, čeravno za malo, pa kdor nima veliko, tudi veliko zavarovati ne more. Oni so tedaj zavolj svoje marljivosti vredni posebne milošine, ktere jim tudi blagoserčni ljudje odrekli ne bojo. Vred.

oblast ločila od cerkvene, ki ste bile dosihmal v osebi vladika zedinjene. — Postavodajavni zbor v Parizu je začel svoje redovne seje; trije izvoljeni poslanci, namreč general Cavaignac, Carnot in Henon so odstopili, ker niso hotli priseči na podlago od Napoleona dano. — Znani vremenski prerok pripoveduje, da bo ta mesec neprijetno vreme; majnik bo suh in lep, vunder bo včasih borja brila; rožnik bo večidel prav prijazin, vunder bo marsikaki dan tudi merzel, ploha se bo večkrat vlila, pa dolgo zaporedama ne bo deževalo.

### **Sadjorejcem na znanje.**

Ker je pridni sadjorejc Bizjak na Dobravi po naznanilu v Novicah kmalo vse sadne drevesa prodal, se oglasi sedaj tudi Grega Sedušak v Tujncih hišna št. 1, pol ure od Kamnika, ki je tudi od kmetijske družbe sreberno svetinjo za pridno sadjorejo prejel in v poslednji sadni razstavi posebno veliko prav lepiga in dobriga sadja na ogled postavil (poglej »slovenskiga vertnarja«).

Dobi se pri njem žlahnih jabelčnih in hruševih drevésc 2 in 3 leta starih, po 10, 12 in 15 kraje. Tudi nekte re češnjave in češpljeve drevesa ima na prodaj.

Ker se je letos veselje do toliko dobrotljive sadjoreje povsod neizrečeno oživilo in se sila pogostoma po sadnih drevésih poprašuje, bo marsikterimu gospodarju vstreženo zvediti za dobre drevésa, ki jih ima Sedušak. Škoda le, ker brati in pisati ne zná, da ne vé ravno vsaciga drevésa po pravim iménu imenovati; veliko jih pa vunder prav imenovati vé.

### **Pirhi.**

Zastavica \*).

Na velike sabote dan  
Tri zale pastaričice,  
Vse tri bistre glavičice,  
Vsaka jerbaščik krasán  
Prezalih pirhov zjutraj zgodaj  
U mesto prinesó na prodaj.

Prinesla Micka belčikov,  
Rudečkov pa je Uršika,  
Nar mlaj' med njimi Nežica  
Opisanih modričkov;  
Nar več je belčkov na število,  
Rudečkov več kot pisank bilo.

Ko jerbaščki ovenčani  
Na tergi se prikažejo,  
In pirhi iz njih zalesketó  
Na prodaj izpostavljeni:  
Od vsih strani hité gledavci  
Za pirhe pul'jo se kupavci.

Kmal stopi branjevka naprej  
»Jez vzamem vse, dekletica!  
»Izplačam koj do zadniga,  
»Odpravim vas tak nar hitrej;  
»Le kup mi pametin storite,  
»Vzemite dnar in dám tecite!«

»Vse čez po sedem za en groš —  
»Rudeče, bele, pisane —  
»Vam damo jih, če kup'te vse  
»Pa pred jih ne dobíte v koš,  
»De tud ostalih vse samiče  
»Poberete po tri grošiče!«

»Ohó! u šoli javelne  
»Ste rajtat' zuč'le se takó,  
— Zavzeta žena prav' glasno —  
»Gotov' pa v šolo hodite?«  
Rekó: vso zimo de hodile,  
Nobenkrat uka zamudile.

Nato prešteje, zrajta vse  
Prekupovavka hitroma,  
In, svesta si dobičika  
Poplača pirhe, kar jih je:  
Dvajs't grošev vsaka je dobila,  
Koljk' vsacih pirhov blo števila? M. H.

\*) Kdor to zastavico vgane, in vganjko vredništvu pošlje v nar prijetniši besedi zloženo ali pa v obliki pesmice, kakor je zastavica, prejme v darilo lično vezane letošnje »Drobtinice«. Vred.